

# 吹响新型工业化号角 谱写中国式现代化资阳新篇章

## ——市委五届七次全会侧记

□ 实习记者 阳丹 全媒体记者 黄智微

6月27日,中共资阳市委五届七次全会召开。会议总结了全市上半年工作,研究部署当前和今后一个时期的工作,明确如何加快构建现代化产业体系,奋力推动资阳高质量发展。吹响了深入推进新型工业化,打造产业发展新高地,加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区的嘹亮号角。

目标已定,使命在肩。谈感受、提建议、献良策、话发展,各分组讨论会场无不洋溢着意气风发、坚定前行的浓厚氛围。一个个热词,流淌着喜悦之情;一句句肺腑之言,叩击着壮志雄心。怎么看?怎么谋?怎么干?大家纷纷把智慧和力量凝聚到市委全会确定的各项任务上来,奋力谱写中国式现代化资阳新篇章。

### 关键词 怎么看 “新型工业化”成热词

随着党的二十大对推进新型工业化和建设现代化产业体系作出战略部署,省委十二届三次全会通过《中共四川省委关于深入推进新型工业化加快建设现代化产业体系的决定》,省委省政府出台《关于支持川中丘陵地区四市打造产业发展新高地加快成渝地区中部崛起的意见》,资阳,被赋予了新的历史使命。

会上,市委书记元作市常委会工作报告并就《中共资阳市委关于深入推进新型工业化打造产业发展新高地加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区的决定(讨论稿)》作说明。他指出,要深入实施工业强市战略,坚持把新型工业化作为主引擎,坚持“一手抓存量、一手抓增量”,聚焦“产业、企业、项目、园区、要素”,培育壮大特色优势产业,加快

发展战略性新兴产业。

资阳因工业而立、因工业而兴。听完报告,市一级巡视员吴水波信心十足,她说,《报告》视野宏大,跳出资阳看资阳,对机遇挑战、困难问题分析透彻,很具指导性。《决定(讨论稿)》在五届六次全会的基础上,聚焦工业强市、推进新型工业化主题,既一张蓝图绘到底,又与时俱进开新局,是当前和今后一个时期指导资阳高质量发展的纲领性文件。

“市委召开全会专题研究部署新型工业化、坚定实施工业强市战略,主题聚焦、目标明确、重点突出,充分体现了市委坚定不移推动省委十二届三次全会决策部署落地生根,精准把握市情实际和产业发展阶段特征,为资阳高质量发展注入了强劲动能。”市发展改革委主任王凤仙说,他们将加快构建现代化基础设施体系,现代水网电网建设,推动成渝中线高铁、成达万高铁等加快建设。坚决打赢产业项目大会战,推动安井食品西南生产基地三期10万吨预制菜生产线、首旅集团白沙坝文旅等签约项目尽快落地开工,加快中华优秀传统文化科技创新示范园、高仙机器人二期、高石梯南区净化厂等重点产业项目建设进度,以项目的大增量拉动投资大增长、带动产业大发展。

### 关键词 怎么谋 打造产业发展新高地

推动资阳高质量发展既要打“持久战”,更要打“攻坚战”。

资阳立足小市、弱市、穷市的实际,坚持先做再强做大,把质量和效益放在第一位,充分用好区位优势、交通优势、资源优势、政策优势,集中资源重点突破,目前已成为全国最大、产业链最完整的柠檬产业基地,全国最大的口腔产业生产基地之一,全球最大的隐形矫治器生产基地。打造产

业发展新高地,是新征程上的必经之路。

《报告》指出“临空经济区和高新区主阵地作用更加突出”。高新区党工委副书记、管委会主任,临空经济区党工委副书记、管委会主任唐文深受鼓舞,打开了“话匣子”。他说,下一步,将突出产业发展平台打造,加快建设临空经济区智能制造产业园、高新区医疗器械产业园,努力建设全省最大的集中连片产业用地和标准化厂房聚集区;围绕智能制造主导产业,聚焦医疗器械、汽车装备、商业航天、机器人、新能源等高精尖项目,坚持资本招商、产业链招商和传统招商齐头并进,在招引项目数量、质量、体量上下狠功夫;采用“部门领办、容缺后补、交叉施工、压茬推进”模式,压紧压实项目落地专班工作责任,及时解决企业在落地投产过程中存在的困难和问题,推动项目签约、落地、开工、投产有效衔接。

市港投集团作为资阳市属国有企业,主要负责资阳临空经济区的开发建设。聚焦产业发展,市港投集团总经理王胤在会上表态,“我们将继续抓好产业载体的投资建设和运营,今年开工建设50万平方米的标准厂房和16万平方米的总基地,为企业提供经营发展的空间;抓好产业配套设施建设,加快建设五星级标准酒店、人才公寓,开工建设污水处理厂、供水专线和配电站等;整合银行、保险、融资租赁、保理等金融机构为企业提供金融服务,整合会计师事务所、会计事务所、人力资源等中介机构,为企业提供孵化服务和政策申报、项目申报、政务代办等服务,充分发挥国有资本对产业发展的引领和带动作用,助力资阳打造产业发展新高地。”

### 关键词 怎么干 助推成渝地区中部崛起

“到2025年,新型工业化实现重大突

破,工业总产值、工业增加值、规模以上工业企业户数实现“三个翻番”……”全会为加快服务国省大局、构建资阳特色现代化产业体系指明了方向,为资阳实现中国式现代化打下坚实基础,也为成渝地区中部崛起贡献了一域之光。

市政协副秘书长田芳表示,将更加高质量地建言资政,聚焦深入推进新型工业化加快建设现代化产业体系加强专题协商,重点突出解难题、谋思路、出实招,推动富有“含金量”的重要协商成果转化运用。更加广泛地凝聚共识,引领全市各级政协组织、政协委员、联系界别群众的思想和行动统一到市委的决策部署上来,汇聚起推进新型工业化加快建设现代化产业体系的团结力量。更加主动地服务大局,在服务大局中主动融入,在推动发展中积极作为,在促进和谐中发挥优势,以高质量履职为高水平推进现代化提供强大助力。

《报告》不仅绘就了推进新型工业化打造产业发展新高地的“路线图”,也吹响了加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区的“冲锋号”。

市金融工作局局长朱贤军对未来的发展充满信心,他说,“《报告》指出,我市多项指标全省靠前,展示了资阳高质量发展的良好态势。金融工作局深感责任在肩,我们将围绕“三件大事”“三大会战”和“N项改革”,加速抓项目融资;围绕天府粮仓建设和高标准农田建设的一系列政策支持方向,争取开发性和政策性的金融支撑,全力以赴加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区贡献金融力量。”

思想更加统一、思路更加清晰、重点更加聚焦,成效逐步彰显……新的赶考路上,全市上下将坚决扛起推动资阳高质量发展的使命担当,不断续写资阳现代化建设的华彩篇章。

## 资阳:变区位优势为高质量发展胜势

(上接01版)

作为四川省唯一直接连接成都、重庆两个国家中心城市的枢纽城市,资阳主城区距天府国际机场仅18公里,距双流国际机场约70公里,距重庆江北国际机场约190公里,距重庆第二国际机场选址地璧山约180公里,实现了全域临空。

同时,资阳也是中欧班列、西部陆海新通道重要节点城市,北向开放、南向开放的桥头堡。向东经武汉连接京港通道、沿江通道,向北经成都、西安连接京兰通道,向南经重庆、宜宾、昆明连接沪昆通道、厦渝通道。

成都轨道交通资阳线预计2024年开通运营,机场、高铁、市域轨道交通、高速公路、快速通道无缝衔接,已实现“县县三高速”,即将实现“县县双高铁”。随着成渝中线、成达万、成宜高铁和轨道交通资阳线等通道建成通车,“8高11轨16快”现代立体综合交通网络加速成型,资阳将迈入全域辐射的立体综合交通新时代。

### 机遇叠加 乘风飞翔

由于“一带一路”建设、长江经济带发展、新一轮西部大开发等重大战略的推进,当前,资阳正面临着多重机遇叠加的大好形势,城乡发展变化巨大,正蓄势待发、振翅而上。

推动成渝地区双城经济圈建设,是国家高度重视、精心部署、全力支持的重大战

略,对促进区域协调发展、扩大对外开放合作、畅通国际国内经济循环具有重要作用。三年来,川渝两地紧密合作,全速推进双城经济圈建设——省委、省政府将成德眉资同城化发展作为推动成渝地区双城经济圈建设的“先手棋”和战略性工程,资阳的区位优势、政策优势、机遇优势日益凸显,必将有力赋能资阳高质量发展。

《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》体现“资阳元素”26处,省委省政府“双十条”、牙谷发展8条等政策措施综合发力,重大平台、重大项目、重大工程纷纷落地支持资阳发展。截至2022年底,成资共实施240个同城化重点项目,涉及项目总投资5789亿元,已启动实施209个,累计完成投资670亿元。资阳的区域格局和发展能级正在发生深刻改变。

### 产业特色 基础厚实

近年来,资阳的医疗器械、交通装备、清洁能源、电子信息、食品饮料、纺织鞋服等特色优势产业已初具规模。

目前,位于资阳高新区的中国牙谷累计引进国内外知名口腔企业106户,医疗器械产业被列入全省4个特色优势产业示范试点名单。

中车资阳机车、现代商用车、南骏汽车等3户企业拥有重点整车企业的技术、品牌及市场优势,入选全省“嘎嘎培优”100强。

“安岳气田”探明储量约1.1万亿立方米,占全国的5.8%、全省的21.2%。

百威英博、加多宝、安井食品等规模企业带动食品产业加快发展。

安岳柠檬种植规模,产量占全国的70%以上,2022年鞋产量3837万双,居全省第2位,正着力打造“西部鞋纺之都”。

全域发展临空经济重塑产业经济地理,全方位提升发展能级。现在,资阳已形成以爱齐、盈纬达、NSK、科伦为代表的医药健康产业;以现代、中车为代表的装备制造产业;以华润燃气、川投燃气发电为代表的能源化工产业;以高仙机器人、九天中创、越凡创新为代表的电子信息产业;以百威、安井食品、安踏、鸿星尔克为代表的食品轻纺产业等五大产业集群,正加快引进国防军工、先进材料企业。全市现有规模以上工业企业总户数282户,总产值近400亿元。

### 平台广阔 环境一流

目前,已建成资阳高新技术产业园区、四川安岳经济开发区、四川乐至经济开发区3个省级工业园区,雁江集中工业发展区1个市级工业园区。资阳临空经济区正全力打造现代化国际化国家级临空经济发展示范区。资阳高新区成功创建长江经济带国家级转型升级示范园区、全省十大成渝地区双城经济圈产业合作示范园区。

乘着“成资同城”的东风,资阳正统筹推进成资临空经济产业带、沱江绿色发展经济

带、成德眉资同城化综合试验区、资阳大足文旅融合发展示范区等重大平台建设。

……

营商环境是投资“风向标”、发展“晴雨表”。捷报频传的背后,离不开营商环境的持续优化。

近年来,我市在营商环境建设上高位推进,坚持以体制机制创新破题,着力完善营商环境建设工作相关制度体系,强化制度供给,凝聚起推动高质量发展的强大合力。

实施办事环节简化、服务时间提速等十大行动,实现“一网通办”,加快营造高效便捷的政务环境、惠商利企的政策环境、亲商爱商的人文环境、公平正义的法治环境,以实际行动践行“服务至上、宾至如归”,构建市场化法治化国际化的一流营商环境。

截至目前,全市引进“三类500强”企业62户,投资项目103个,全球口腔百强企业12家,共引进外资企业39家,其中世界500强企业4家。

当前,资阳正深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以成渝地区双城经济圈建设总牵引,以成资同城化为战略支撑,全力抓好推动临空经济区和高新区加快发展、实施工业强市战略、深化市属国有企业改革“三件大事”,实施产业项目、交通建设、城市规划建设“三大会战”,深化国资国企等“N项改革”,奋力推动高质量发展,助力成渝地区中部崛起。

常来资阳,喜气洋洋;投资资阳,做大做强。资阳前景可期,大有可为。

中共资阳市委五届七次全会聚焦一

## 坚定实施工业强市战略 锚定主攻方向

## 加快形成现代化产业体系

——与会人员热议坚定实施工业强市战略



中国牙谷。资料图

□ 全媒体记者 黄志祿

6月27日,市委五届七次全会审议通过了《中共资阳市委关于深入推进新型工业化打造产业发展新高地加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》明确加快打造特色鲜明质量优异的产业发展新高地,锚定发展特色优势产业和战略性新兴产业这一主攻方向,加快形成现代化产业体系的主体支撑,言简意赅的精准核心表述,在与与会人员引起了广泛共鸣。

目标已定,战鼓催征。《决定》提出将工业强市战略的目标直指医药健康、装备制造、能源化工、电子信息、食品轻工、先进材料六大产业和国防科技工业七个方面,突出引导资源要素向特色优势产业集中集聚的重要性,推动产业链集群发展;坚持把新型工业化作为主引擎,坚持“一手抓存量、一手抓增量”,聚焦“产业、企业、项目、园区、要素”,培育壮大特色优势产业,加快发展战略性新兴产业。

科学精准的主攻方向和着力重点,使发展方向更加清晰、发展重点更加聚焦,符合资阳现阶段特征、符合经济社会发展规律、符合全市人民群众意愿。高新区党工委副书记、管委会主任,临空经济区党工委副书记、管委会主任唐文说,《决定》充分肯定了临空经济区和高新区主阵地作用,在产业平台、基础配套、招商引资、产业发展等领域所取得的工作成效,让他深受鼓舞、备受感动、倍感光荣。

《决定》指出“坚持工业主导,坚定实施工业强市战略,以新型工业化为主导加快建设现代化产业体系”。对此,唐文表示,临空经济区和高新区将在工业强市战略中,突出产业发展平台打造,加快建设临空经济区智能制造产业园、高新区医疗器械产业园,努力建设全省最大的集中连片产业用地和标准化厂房聚集区,推动产业平台建设取得新进展;围绕智能制造主导产业,聚焦医疗器械、汽车装备、商业航天、机器人、新能源等高精尖项目,坚持资本招商、产业链招商和传统招商齐头并进,在招引项目数量、质量、体量上下狠功夫,推动招商引资质量再上新台阶;采用“部门领办、容缺后补、交叉施工、压茬推进”模式,压紧压实项目落地专班工作责任,及时解决企业在落地投产过程中存在的困难和问题,推动项目签约、落地、开工、投产有效衔接,推动企业落地投产拼出新效率。

市经济和信息化局局长张波认为,方向目标已定,接下来就要坚定不移实施工业强市战略,坚持“一手抓存量、一手抓增量”举措,全力以赴拼经济、搞建设,扎实抓好高效服务企业、打造产业高地、培优扶强重点企业、项目建设、园区建设、支撑保障六项工作,实实在在帮助企业跑市场、抢订单、延链条、强要素,解决企业生产经营中的水电气、资金、用工、原材料、物流运输等痛点、难点、堵点问题,重点推动医药健康、装备制造2个优势产业高端化,食品轻工、能源化工、先进材料3个传统产业新型化,电子信息、国防科技工业2个新兴产业规模化,以此推动信息化工业化深度融合,充分发挥工业化、信息化的主导和引领作用。

坚持工业主导,大力实施工业强市战略,目标明确、路径清晰,充分彰显了市委主动服务国省战略全局的使命担当和一张蓝图绘到底的战略定力。市发展改革委主任王凤先表示,下一步,市发展改革委将聚焦政策、项目、平台进一步发力,吃透吃准国省相关政策、产业规划和行业准入规定,强化向上对接,提升政策研究、解读的能力和水平,加强产业布局统筹协调;将深入推进产业项目大会战,持续开展重大项目竞速拉练,建立产业项目“110”(1条信息、1个电话、0跑路)快速响应服务机制,推动审批流程再造,全力创建全省一流营商环境;将推动高新区、临空经济区协同发展,全力争取高新区创建国家高新区,加快推动国家级临空经济示范区创建,持续推动安岳化工园区认定工作,助力打造全省产业发展新引擎。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。面对新机遇、新挑战,坚信在市委坚强领导下,通过全市各级干部群众的共同努力,资阳的未来一定会更加美好。

## 文明健康 绿色环保

文明用车好习惯

# 一盔一带 安全常在

资阳市创建全国文明城市指挥部办公室 资阳融媒体中心 宣

### 资阳市人大常委会办公室 关于公开征求《资阳市城区建筑垃圾 管理条例(草案)》修改意见的公告

《资阳市城区建筑垃圾管理条例(草案)》已于2023年6月26日经资阳市第五届人大常委会第十四次会议进行了第二次审议。为提高民主立法、科学立法水平,保障人民群众的参与权,现将条例草案二审稿予以公布,公开征求社会各界意见,公开征求意见截止时间为2023年7月31日。欢迎社会公众积极参与,将修改意见书面反馈至市人大常委会工委。

《资阳市城区建筑垃圾管理条例(草案二审稿)》及资阳市人大常委会《关于〈资阳市城区建筑垃圾管理条例(草案)〉修改情况和主要问题的汇报》已在资阳人大网(<http://srd.ziyang.gov.cn>)公告栏刊载,请自行下载。

联系人:李青 联系电话:028-26577906  
电子邮箱:992798414@qq.com  
通信地址:资阳市雁江区广场路9号资阳市人大常委会工委;邮政编码:641300。

资阳市人大常委会办公室  
2023年6月28日